

端午我在岗 守护不打烊

“不效艾符趋习俗，但祈蒲酒话升平！”家国情怀，乃是端午节最深刻的文化底色和精神标识。对美丰人来说，这个端午假期，在生产安全、市场拓展、项目建设第一线，默默坚守的身影依旧，大家用行动诠释责任与担当，保障公司生产经营稳定运行。

节日守护不“打折”

“虽然是节日，但我们的工作依然不变，大家都各司其职，做好自己的工作，安全生产，保质保量完成生产任务。”6月3日，端午节早7:50，化肥分公司尿素一车间中一班所有员工集中在操作楼下，班长陈武峰开门见山强调道。

班前会后，大家都以饱满精神迎接新一天工作，走上各自工作岗位。

8:00，总控接班，主操袁平超端坐在电脑前，查看生产负荷，对照各数据和参数，查看生产趋势，看着平稳运行的系统，袁品超高兴地说道，“打起精神来，开足马力，争取今天产量第一。”

此时，总控副操何倩穿戴好安全装备，拿起对讲机，奔向现场巡回检查。

六月的天气，有些闷热，刚巡检到二楼，何倩工作服就已湿透。听异响、查管线、摸温度……每一处都仔细观察有无跑冒滴漏现象。

何倩说：“对于我们而言，每一天都是一样，干的都是同样的活，认真做好每一天工作，就是最好的节日安排。”

蒸发岗位杞克底，在巡检完栈桥、冲完升压器后说道：“欧静，现在可以取样了。”

活动多多 粽意浓浓

本报讯（通讯员 代明珠 唐有 伏晓丽 杨希麟 付周）端午佳节之际，5月26日至27日，公司陆续为全体干部职工发放米、牛奶、油、粽子等慰问品2400余份，为大家送上端午祝福。同时，科技公司、双瑞公司、高分子公司等单位开展包粽子、送祝福等活动，营造良好节日氛围。

5月29日，科技公司组织职工及职工子女开展主题为“大手牵小手，全家‘粽’动员”亲子活动。大家一起参加包粽子、捉鱼等活动，在欢声笑语中感受公司大家庭的温暖与和谐。

6月1日，“粽”情端午，“指”留余香包粽子活动在双瑞公司食堂拉开帷幕。活动现场，食堂为大家准备了粽叶、糯米、蜜枣、腊肉等食材。大家学着理粽叶、做漏斗、填糯米、绑绳子，互帮互学，此次活动，丰富了员工的文化生活，营造了团结协作的文化氛围。

为弘扬民族传统文化，营造浓郁氛围，6月1日，高分子公司工会组织开展“包包子，迎端午”活动。大家围在一起，和面、擀皮、剁馅儿，纷纷展示着自己的包面手艺。大家表示，在端午节吃包子寓意着美丰的事业蒸蒸日上。同日，高分子公司分别到龙宝、金华、金家等多个外包集中加工点开展“浓情迎端午 慰问送安康”活动。一份份饱含真情的慰问品，一句句充满关怀的话语，让外加工的同志感受到公司的温暖。

镜头聚焦 身边党员

本报讯（记者 吴家勤）为庆祝中国共产党成立101周年，喜迎党的二十大胜利召开，唱响主旋律，弘扬正能量，即日起至2022年7月22日，公司组织开展“身边的共产党员”短视频征集活动，通过镜头聚焦身边的共产党员，展示公司各级党组织和广大党员干部的战斗堡垒和先锋模范作用，用典型的力量引领广大党员干部职工更加爱党爱国爱企。

关爱儿童 美丰有礼

本报讯（通讯员 何雪 李尘城）“六一”儿童节到来之际，公司总部、直属机构和各分子公司向未满14周岁的职工子女送上新华文轩书店购书卡，鼓励孩子们多读书，让企业发展成果惠及广大职工及家属，细微之处诠释了美丰一直以来“以人为本”的文化理念。

另讯：儿童节当天，复合肥产业一体化开展川籍在外地职工子女“六一”慰问活动，为小朋友们送上精美礼物和节日祝福。

共建共享同开展 互学互促同进步

——公司“机关大讲堂”活动侧记

“不仅是对当前管理工作的梳理和‘复习’，也是对今后管理工作的思考和‘预习’……”近日，在聆听董事长、党委书记、总裁王勇带来的《管理的基础知识》第六期“机关大讲堂”后，不少干部职工表示，受益匪浅、感触良多，对管理工作有了更多的启发。学习培训是加强理论武装、坚定理想信念、推进思想进步、能力提升的重要抓手。“机关大讲堂”是公司总部推出的学习品牌栏目，旨在不断提高干部员工的政治理论素质和业务素质，提升大家驾驭各项工作能力和水平，共建学习型、服务型、创新型、赋能型机关。

截至目前，机关大讲堂已开展活动6期，累计听课人数达400余人次，营造出“以讲促学、交流学习、互促共进、推动发展”的良好氛围，取得切实效果。

模式：人人可登台

“机关大讲堂”在开办之初，就起草了《“机关大讲堂”活动实施方案》，明确指导思想、目标任务、课堂组织等十项内容，出台了《“机关

大讲堂”活动公约》；多方征集，课程已初步安排至2023年5月，共计21堂学习内容。

按照学习培训全覆盖的要求，在抓好日常

学习培训的同时，着眼于提高干部员工综合素

质，有针对性地开展学习培训，“机关大讲堂”采

取“集中学习+户外拓展”的学习培训方式，改

进工作作风，增强执行力，切实发挥总部机

关示范带动作用。

成立活动工作组，负责活动方案的策划以

及活动组织、推进、实施；负责活动师资、课堂、

课件的协调和活动总结、考核管理，以及年度

优秀课件、优秀讲师评选推报。工作组下设四

个小组，按总部机关四个支部分组，由总部机

关各职能部门组成。

本着“以人为本、按需施教、注重实效”和

“缺什么补什么”的原则，“机关大讲堂”采取公

司高管、职能部门主要负责人、员工自愿报名

授课和户外拓展交流、读书分享等方式进行，

原则上每月安排1-2堂课，每堂课时间原则

上不超过2小时，其中授课70-90分钟、读书

分享20-30分钟。

结合实际，“机关大讲堂”强化考核及奖励

结果运用，以每个活动小组为单位实行积分考

核，年底将对考核数据汇总并报公司党委审

批，给予排名第一、二名小组一定奖励。评选并

奖励年度最佳讲师三名、最佳课件三件。次年

初将开展问卷调查，根据授课效果和质量，评

选并向公司推荐讲师团优秀讲师。

感受：回味书香浓

学习培训全覆盖，学习培训抓日常。生产运

行部陈进知作为授课者之一深有体会，“机关

大讲堂”是一个群智涌现、以讲促学、共同学

习、相互促进的平台，是干部员工共建的学习

高地、思想阵地。”

“准备课件也是一个再学习的过程。”在作

公司课题《质量与发展》讲授时，陈进知课前精心准

备、打磨内容，课件中插入图片与视频，更直观

生动的展示课程内容，给大家创造有趣轻松的

学习氛围。

投资发展部欧艳琼表示，定期开展“机关

大讲堂”活动，聚集干部员工就理论知识和实

际更多探讨，让各职能部门、同事之间的沟通

交流更顺畅，达到互学互促进步的目的。

“富养”自己的最好方式便是读书。作为“机关大讲堂”常设栏目，每堂课后的读书分享也令大家十分期待。

企管法务部贺灵是读书分享者中的一员，工作之余，借助读书分享的机会，将自己平时喜欢读的诗词类的书籍给大家交流分享，有同样喜好的人将会感受到苏东坡满腹经纶的人格魅力、经典诗词的韵味、生活充满的乐趣。”

贺灵说，在作《苏东坡传》分享前也做了很

多准备，一是查阅大量有关作者林语堂的资

料，丰富分享内容内涵，希望让大家听有所获；

二是选择分享的重点内容，形成文稿；三是在文稿基础上，精心制作图文并茂的PPT，能给

大家直观的感受，在浓厚的学习氛围中体会诗

词之美、生活之美。

“把读书作为一种爱好、一种生活方式，爱

读书、读好书、善读书。”在“机关大讲堂”浓厚

学习氛围的带动下，许多职工都利用闲暇时间

翻开书籍，更新知识，拓展思维，回味书香，品

味生活。

（代明珠）

交叉检查德阳片区重大危险源

本报讯（通讯员 徐红）5月24日，泸州市交叉检查组到化肥分公司开展危险化学品重大危险源专项检查督查。副总裁童刚陪同检查。

检查组分成危化、消防、电气、仪控四个组，严格按照《四川省危险化学品重大危险源企业2022年第一次专项检查督查工作方案》要求，深入化肥分公司消防控制中心、合成氨装置总控室及装置现场、1000立方米液氨球罐等一线作业场所，现场抽查员工空气呼吸器穿戴，询问异常情况下应急救援处置情况，查阅化肥分公司对《危险化学品重大危险源企业安全专项检查督查工作指南》开展自查自纠情况，采用量化评分方式进行评价情况，重大危险源安全包保责任制贯彻落实情况、直接作业环节票证管理情况、重大危险源安全评估及备案工作、安全生产管理制度及应急预案、隐患排查治理台账等。

对检查发现的问题，检查组要求对照问题清单制定整改方案，采取有效措施及时消除隐患。

科技公司 成立防汛抢险领导小组

本报讯（通讯员 许必军）为切实抓好盛夏酷暑季节的防洪防汛工作，确保汛期安全生产，近日，科技公司成立防汛抢险领导小组。

根据盛夏酷暑季节自然天气的特点，科技公司对防汛抢险工作提出要求，一是提前预防，消除隐患，各单位对各自辖区内的下水道、排洪沟、防洪设施、防洪用具进行检查，保证雨水通道畅通，备足应急物资；二是成立救援分队，各单位根据生产实际情况，指定人员成立防汛抢险分队，保障应急救援力量；三是加强应急情况监控，在出现极端天气情况，各单位要加强园区、装置的巡查，对现场情况进行实时监控，确保及时发现险情并报告；四是统一指挥，提高救援效率，各救援人员、资源要服从统一指挥，根据险情情况实行“先救人，后救物”的原则，合理调配救援资源，确保处置效率，最大程度减少人员伤亡和财产损失。

高分子公司 “组合拳”保安全生产稳运行

本报讯（通讯员 姚家福）立夏以来，随着气温不断升高，雨水逐渐增多，为克服天气变化对膜材生产带来的不利影响，高分子公司采取多种措施，从安全管理、隐患排查等方面打出“组合拳”，全力以赴确保夏季膜材安全生产稳定运行。

膜材事业部充分利用班前会、安全培训等方式组织全员广泛宣传有关吹膜、印刷和折边等设备安全度夏相关知识，特别针对雷电天气可能引起电力系统突发异常等情况，组织学习应急预案，安排演练。

为避免高温导致吹膜设备无法正常运行，高分子公司提前做好预防措施，对所有配电设备、配电柜、降温风机进行提前维保、除尘，制定夏季防设备高温专项巡检路线及气温登记表，保证装置长周期稳定运行。

夏季蚊虫是影响膜材产品质量的因素之一，膜材事业部组织全员学习和落实《蚊虫防治管理办法》的各项防蚊虫措施，组织人员对车间周围的杂草进行清理，定期对车间周围喷洒灭蚊药水。

天投公司 成功处置燃气管道安全隐患

本报讯（通讯员 姚阳）5月24日，针对绵阳美丰专线燃气管道受市政建设影响，天投公司积极组织人员排查安全隐患，成功处置一处因市政取土施工导致的燃气管道防腐层破损安全隐患，确保公司输气安全。

同时，天投公司按照工作计划组织人员对下游客户结算用天然气流量计进行拆除并送至检测单位进行计量精度校验，确保计量准确，保障公司的输气利益。

公共事务管理中心 开展防洪防汛实战演练

本报讯（通讯员 舒会先）为进一步强化防洪防汛意识，提高突发事件应急处置能力，5月27日，公共事务管理中心在美丰苑生活区开展防洪防汛专项应急处置实战演练。

随着监控中心报警声响起，《生活区地下车库突发汛情应急处置方案》应急演练序幕，疏散组、抢险组和救护组立即就位，各环节衔接流畅，有条不紊，分工明确，配合默契，紧张有序，演练场景真实有效，达到预期目的。演练还学习了防汛安全知识。

[特写]

“逆行者”

6月1日，17:00，坐在电脑前的我叫了起来：“哎呀，摇起来了，地震了！”在犹豫了要不要跑的两三秒后，晃动瞬间加大，我感觉头晕脚软。

“这个来势汹汹哦！”化肥分公司尿素二车间主任罗剑波跟着边跑边戴安全帽，背起防护包，第一个冲出办公室跑往高压框架。

“你去总控看看情况，我去现场！”工艺副主任谭伟和安全环保副主任邓超紧跟，各管理员迅速跑向自己负责的区域。

“赵灵，注意自身安全，仔仔细细走一遍……”当班的化工三班班长张中元逐一叮嘱外检人员注意安全，并仔细检查好设备。

在现场，各管理员与检修工、操作工不约而同地汇合在一起，大家第一时间都是跑向重要设备，心系安全大事。

各管线连接处无异常，关键设备运行正常无泄漏，运转机泵完好无损……一条条返回来的好消息安抚着大家牵挂的心，紧张的气氛也渐渐散去。

“第一次在抗爆室感觉到如此大的动静”“我跑出去那会儿脚都有点站不稳……”

在全员的努力下，一个小时顺利完成了排查，大家终于能松懈下来。

“地震来时，我们都是往高压框架跑的！”罗剑波这句话说出了我们的骄傲，涵盖了所有人的责任和担当。（孙小艳）



上图：科技公司端午节慰问品发放现场，职工将一箱箱慰问物资装车后进行分发。

下图：端午节期间，高分子材料产业园项目建设现场，两名党员先锋队成员正在调试设备。

唐有 程子阳 摄

共建共享同开展 互学互促同进步

——公司“机关大讲堂”活动侧记

结果运用，以每个活动小组为单位实行积分考

核，年底将对考核数据汇总并报公司党委审

批，给予排名第一、二名小组一定奖励。评选并

奖励年度最佳讲师三名、最佳课件三件。次年

初将开展问卷调查，根据授课效果